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[oc eAéyyouue Topamdvw amd pio Tuyaio Toodtnra;

Av X t.u. pe EX > a = urdpyxer T the X mov elval > .

AvEX > aka EY > (3
# umdpxel ékPoon tov metpdpatog dtov X >, Y > [

Av Eépoupe Spwe P[IX —EX| > €] < 3 kaw P[|Y —EY| > 3] < 3
= pe Betikh mbavétnTa
EX—61§X§EX+61 M EY—EQS YSEY+€2.

Xperolbduoote hoimtdv
(o) MAnpoyopia yiew Tic péoeg Tyéc TV HETAPANTOV Hog, Ko
(B) Avw @pdypata yio Ti¢ TBavOTNTEC ATOKALONE TWV T.1L. TS TLG
péoeg TULéG
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Mepikéc yevikéc aviodTNTEC ATTOKALONG

Avigotntae Markov
Av X > 0 ko o = EX téte P[X > A\py] < %

Avicétntae Chebyshev
Av X >0, = EX kou 02 = E|X — pf? t6te

1
PIIX — 4| > Mo] < 57

‘H8n xpnoyLomoticape tnv avicdtntoe Chebyshev yio tnv avdAvon tng
ueBdSov Monte Carlo yioe vtoloyiopd euPadov (Awdiedn 1n).

MoAd ebdxpnotec yioti dev éyouv 1Biaitepeg amautioslg yioo thv X.

AcBeveic oto amotéAeopd Toue SUWC.
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MNopdderypa: Tuyxaia ypaphuoato Erdos—Rényi

Tuyado ypdenuo G(n, p):

(o) n kopugéc kow

(B) n akuh avéypeoa otig 7, vmdpxel pe . p, ove-
CaptnTar amd TIc dAAeC akuéc.

MoAd onpavtikd povtédo dapdpwv kataotdoewv. Oplotnke amnd toug
Erdds ko Rényi (1959).

Mo Toleg Tyuég Tou p Tepiéxel to G(n, p) “oxeddv olyovpa™ évar TAfpeg
vroypdenua pe 4 kopugéc (Ka);

ANy @éone yiow p ~ n~2/3:

Mo n— oo:

(o) —575 — 0o = n mbavéTnTa Vo umdpyer Ky teiver oto 1
(B) n_—”m — 0 = n mlavétnra v vmtdpxer Ky tebvel oto 0.
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Ky og tuxaio ypagrhuota Erdés—Rényi (cuvéxeia)

Apoud ypapruata (pn?/3 — 0)
Mo S C{1,2,...,n} peyéBouc 4:
As = {umdpxouv dAe¢ oL akpéc avdpeoa otig kopugéc tov S}
Xs =1(As)
P[As] = P[Xs = 1] = p® (4 kopupéc opilovv 6 akpuéc)
X =) ¢ Xs = nboa avtiypaga tou Ky vrdpyxouvv ato G
—1)(n—2)(n—3
EX = Y s EXs = Y s P[As] = (1) p® = n(n )('Z” )(n=3) 6 Ln*p
Av p = cn=2/3 téte EX ~ 53

Avicétnra Markov = P[X > 1] =P [X > &HEX] <EX ~ 5

‘Otav ¢ — 0 éneton P[Xs > 1] — 0.
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Ky og tuxaio ypagrhuota Erdés—Rényi (cuvéxeia)

Mukvé ypaghuata (pn?/3 — c0)

Var X = VarZXs
S

= ) VarXs+ »_ Cov(Xs,Xr)
S SAT

émov Cov (Z, W) =E[(Z -EZ)- (W —EW)] =E(ZW) -EZ -EW.
Var Xs = EX2 — (EXs)? < EXZ = EXs = p°

> g VarXs < in‘lp6 oPov VTTEpYOUV (Z) < in“ oldvoha S
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Ky og tuxaio ypagrhuota Erdés—Rényi (cuvéxeia)
Mukvé ypagiuata (pn?/3 — o)

SNT=0= Xs, Xt avedptnrec = Cov (Xs, X7) = 0.

S ko T Tpémel v €xouv kowég akpée = Loxoel [SNT|=243.

Trdpyxovv O(n®) Ledyn S, T e 2 kowéc kopupéc ko O(n®) Ledyn pe 3
KOLWVEG KOPUPEC.

1n mepintwon: Cov (Xs, X7) < E(XsX7) = p*t R
s# \T\\“\.
21 mepintwon: Cov (Xs, X7) < E(XsX7) = p°
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Ky og tuxaio ypaghuoato Erdés—Rényi (téhoc)

Avicétntae Chebyshev:
P[X =0] <P {yx EX| < 2X J(X)} < YarX

= (EX)2
Var X =} ¢ Var Xs +Zs¢r Cov (Xs, X7) = O(n*p°® + n°p'! + n°p?)

(Ex)z ~ (n4p6)2 — n8p12
Av p = ¢(n)n=2/3 bmov $(n) — oo TéTE

(EX)2 ~ n8712(2/3)¢(n)12 — ¢(n)l2
KOl

VarX = O(n*p®+ n®p!! + n®p°)

(
_ O(n4 2/3 ( ) +n6 11¢( 2/3)¢(n) - 92/3)¢( ) )
= 0(6(n)° + n~*Pg(n)™ + n~1o(n)°)
(6(n)*2).

dpa P[X =0] — 0.
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Muaw ekBetik?y aoviodtntar aetdkAlong

Mapatnpeiote TV ekBeTik e&&pTnon awd To a.

Oweidetorl otnVv sowtepikt| Soph Tne X we dbpoloua ToAAGV
avedopthitwy peTaPAnTov.
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MNapdderypo: Monte Carlo yiow epBadd, 21 avddvon.
‘Eotw Q C [0,1]%, Y1,..., Yy € [0,1]? ave&dptnTol Kol opoLépoppo

1—1Q] upemb. pj=|Q|
—1Q| ped 1—p=1—|Q]
X =X1+ -+ Xy = (aplbu. onpeinv oto Q) — N|Q| =S — N|Q|

Xj=1(vjeﬂ)—|9|={

6mov S = (apiBu. onpeiwv oto Q). Me a =eN/2, A=1
P [|5 ~ N|Q| > e/\/l/ﬂ < 2672 /(AN) Z g2

52
272 =

IN

i [yS/N_ Q] > e/vfl/ﬂ
P[IS/N— Q|| > A < 2e 2N e A =¢/NV2

Me A j 1073 ko N = 2'?1%(1% = 2.64 - 10° metuyaivoupe to Se&i pérog
<107~

Y Oykplon: Me avioétnta Chebyshev (1n 8uéAe&n) Béhape N > 108,
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MNapdderypo: MpooBagalpéosic dtavuopdtwy

Mo v = (vg,...,vq) € RY ypdgoupe |v| = max{|v],...,|val}.

EmAéyovpe ko mah €; = £1 pe {on mbavérnra ko aveddprnra.
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Mapdderypo: MpooBaypoupéoseic Stavuopdtwv (ouvéxela)
Fpéccpoups Vi = (V,'71, V,"2, SN V,',d).

Htp u= Z,N:1 €vij, e j=1,2,...,d.
‘Exovpe max(e;vij) — min(ejvij) < 2, dpo A= 2.

Bj = {|uj| > t},j=1,2,...,d (kokd evdexopeva)

P[Bj] < 2e~t*/N (orwd ekBetik? aviodTnTaL ALtOKALONG)
=2 [UL 8] < SR IB] < 20V = p

Av p < 1 téte pe Betik) mboavéTnTa Sev 1o bel kavéva B;
= full = t.

Eméyovtac t > /N In(2d) madpvoupe p < 1
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